
 

 

Interrogazione URGENTE presentata ai sensi dell'art 28/30 del vigente regolamento 

del Consiglio Comunale relativa alla situazione ACTA spa 
  
Premesso che le difficoltà relative alla partecipata ACTA Spa sono palesi ed ormai 

prolungate nel tempo e che la città di Potenza ne soffre direttamente le conseguenze con 

una serie di disservizi. 
  
Considerato che in data primo ottobre è stato proclamato lo stato di agitazione dei lavoratori 

ai sensi della Legge146/90 con relativa richiesta di incontro;  
  
Considerato che le Organizzazioni sindacali denunciano da tempo la difficoltà di incontrare 

l'Amministrazione ACTA Spa rispetto a temi quali: organizzazione del personale, premio di 

risultato, massa vestiaria, manutenzioni mezzi, situazione economica/finanziaria aziendale, 

mancato pagamento di alcune mensilità;  
  
Considerato che non risulta ancora chiara la riorganizzazione aziendale, come denunciato 

in diversi contesti da questa opposizione;  
  
Considerato che la sesta commissione consiliare ha ascoltato le sigle sindacali e che da 

tale incontro non sono ancora scaturiti risultati o eventuali risposte alle problematiche 

evidenziate;  
  
Considerato che i lavoratori vivono un periodo prolungato di incertezze e che anche la 

soluzione relativa al contratto dei parcheggiatori è stata presentata come temporanea e di 

emergenza;  
  
Considerato che l'isola ecologica non consente più ai cittadini il conferimento dei rifiuti in 

maniera costante e secondo orari e giorni prestabiliti a causa dei cassoni colmi;  
  
Considerato che la città si trova a vivere una situazione ambientale disastrosa, che la 

raccolta differenziata riscontra notevoli ritardi con un calo della stessa dovuta anche al 

mancato pagamento delle aziende. 
  



 

 

Si chiede a codesta Giunta quali siano le intenzioni e le azioni che si vogliono attivare per 

risolvere tale situazione, quale riscontro avuto da Acta Spa nel caso ci fosse stato un 

incontro chiarificatore e se si intende ascoltare le sigle sindacali. 
  
Alla presente interrogazione si richiede, gentilmente, anche risposta scritta 
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